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Otevřeli  nové virtuální obchodní centrum 
 

Staré Město* Nová doba si žádá své. Fenoménem posledních let se tak stává nakupování po internetu. A prim hrají 
v tomto směru tam, kde vám nabídnou co nejširší paletu zboží, výrobků a služeb, a navrch ještě k tomu pořádné 
slevy. A to vše na jednom místě. Stačí jen navštívit nově otevřené internetové obchodní centrum  
společnosti LEONARDOVBC . 
Virtuální obchodní centrum vzniklo v roce 2002, letos tak slaví páté výročí. V povědomí široké veřejnosti však stále 
nemá pevně zabudované místo. A to se rozhodla změnit Svatava Vondrášková, zástupce severomoravské pobočky.  
„Obchodní centra fungují především ve velkých městech jako jsou Olomouc nebo Brno. A já si řekla, proč by 
nemohlo být také v menším regionu, jakým je Šumpersko. Proto to chci zkusit a věřím, že je to správná cesta pro 
všechny občany,“ svěřila se Svatka Vondrášková. 
Krédem společnosti, což také při slavnostním otevření prezentovali její obchodní ředitel Pavel Opluštil společně 
s marketingovým ředitelem Pavlem Pavlasem, je jít vstříc klientům. „Pomáháme lidem k úspěšné budoucnosti. 
Nečekáme, až se klienti o nás dozví, sami jsme aktivní. Jednoznačným cílem je mezi námi a našimi klienty vytvořit 
dlouhodobý vztah,“ nechali se slyšet. „ Chceme jít vstříc občanům kvalitními službami. Zboží už si nemusí složitě 
objednávat, ale je jim dováženo přímo do našich regionálních center,“ potvrdila Svatka Vondrášková. Co je tedy 
hlavním specifikem? Internetový obchodní dům, z kterého si lidé mohou za asistence pracovníka centra objednávat 
z více než 200 tisíc druhů zboží různých značek. „ Pomůžeme zařídit objednávku, vyřídíme případný servis. Ve 
všem ochotně poradíme,“ uvedla k internetovému obchodu zástupkyně regionálního centra. 
Chceme v regionu provádět i školící programy. Pro všechny, kteří se chtějí naučit něco nového. A hlavně pro ty, 
kteří chtějí vědět něco o firm ě LEONARDOVBC.  „ Za tu mám vše odzkoušeno. A jsem maximálně spokojena. 
Vím, že internetu moc lidí nevěří. Ale od toho tu jsme, abychom jejich obavy rozptýlili. Nákup po internetu má totiž 
před sebou velkou budoucnost,“ uvedla Svatava Vondrášková.           Kontakty: 

Svatka Vondrášková – 724 714 415 
Marcela Klemsová -    776 886 905 nebo Kul.dům 583 239 267 

 

 

Informace Komise  
pro zdravotní a sociální péči 

 

OZNÁMENÍ LÉKAŘŮ 
 

Ve dnech 13. – 17. srpna 2007 
nebude ve Starém Městě  

z důvodu dovolené ordinovat 
praktická lékařka pro dospělé 

MUDr. Vysloužilová  
a dětský lékař  
MUDr. Kala.   

 

Přesné informace o zástupu  
a  ordinačních hodinách  

budou vyvěšeny v ordinacích  
a oznámeny místním rozhlasem. 

 

 

Králický Sněžník budou zdolávat běžci 
 

V sobotu 25. srpna se koná již osmý ročník závodu 
v běhu do vrchu z Dolní Moravy na Králický Sněžník. 
Hlavní závod startuje v 11.00 hodin u Obecního úřadu 
v Dolní Moravě, cíl je na vrcholu Králického Sněžníku. 

Trať v celkové délce 13 km s převýšením 963 m 
vede po horských a lesních cestách, kategorie „juniorky“ a 

„lidový běh“ poběží jen 5 km od Tvarožných děr na Sněžník. 
Pro závodníky je připravena bohatá běžecká tombola 

v hodnotě přes třicet tisíc korun. Pořadatelé kladou důraz na 
doprovodný program a propagaci samotné lokality  

Králického Sněžníku. Chtějí tak přilákat veřejnost nejen ke 
sportu, ale také k turistice a k objevování krás zdejší přírody. 

 

Veškeré informace o závodu včetně přihlášek najdete na 
www.kralicak.cz. 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 

Narozeniny  
 

70 let     VALKÓ MÁRIA  
            DIVIŠ BOHUMIL 
              MOŠTĚK JAN 
75 let     DITTRICHOVÁ ANEŽKA 
              SKOTÁKOVÁ ANEŽKA  
80 let    REPKOVÁ JOHANA 
 

Našim spoluobčanům přejeme stálé 
zdraví, mnoho štěstí a radosti ze života! 

 

  
Manželství uzavřeli  

 
Pojď živote, jako lehký vánek s námi, 

ukaž nám cestu, krásu, osud svůj, 
my cítíme se spolu šťastni, 

já chci být jen tvá, 
já chci být jen tvůj. 

 
JANA NOVOSADOVÁ a PAVEL ŽABENSKÝ 

oznamují, že dne 23.6.2007 
vstoupili do stavu manželského. 

 
 

 

     Narozené děti  
 

Pod peřinkou sladce spinká Vaše krásné miminko. 
Ať z něj máte jenom radost, tatínku a maminko! 

 
10.5 KOZAROVÁ NIKOLA 
12.6. KONKOLOVÁ KRISTÝNA 
         LIŠKA ANTONÍN 

 
Blahopřejeme Vám k narození Vašeho děťátka. 

  

 

Úmrtí  
 

KUBĚNKOVÁ MARCELA 
KUBĚNKOVÁ MARTINA  

 

Těžko se s vámi loučilo, 
těžko je bez vás žít, 

láska však smrtí nekončí, 
v srdci vás navždy budeme mít. 

 

 

 

   

 
Dny, měsíce, roky plynou,  
nezacelí ránu bolestivou. 
Ta rána v srdci stále bolí 
 a zapomenout nedovolí. 

 

Dne 26.července 2007  
jsme si připomněli dvanácté výročí,  

kdy nás navždy opustil 
pan Richard CEH 
ze Starého Města 

 

 
 

a 10.srpna 2007  
vzpomeneme čtvrté výročí úmrtí 

pana Jaroslava CEHA  
ze Starého Města 

 

 
 

Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi. 
Rodina Cehova 

 

  

VÁŽENÍ JUBILANTI A  RODIČE,  POKUD NESOUHLASÍTE SE ZVEŘEJNĚNÍM 
VAŠEHO JMÉNA, ČI JMÉNA VAŠEHO DÍTĚTE, PŘÍBUZNÉHO V NAŠEM 

MĚSÍČNÍKU, OZNAMTE TUTO SKUTEČNOST DO UZÁVĚRKY, TEDY DO 20.DNE 
V MĚSÍCI, KTERÝ PŘEDCHÁZÍ MĚSÍCI, VE KTERÉM MÁ BÝT UVEDENO. 

POKUD TAK NEUČINÍTE, BUDE TO CHÁPÁNO JAKO SOUHLAS S UVEŘEJNĚNÍM 
JMÉNA V ČÍSLE ZLATÉHO ROHU! REDAKČNÍ RADA 

 

 

Upozornění MĚSTSKÉ KNIHOVNY 
 

Ve dnech 6.8. až 19.8.2007 
bude městská knihovna z důvodu dovolené uzavřena. 

  

 

 
Dne 4.srpna 2007  

vzpomeneme 15. výročí úmrtí  
našeho strýce 

pana Františka KUDRA   
z Kunčic, kronikáře, esperantistu a včelaře. 

 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Rodina Műllerova 

 

 

 
Dne 4.srpna 2007  

vzpomeneme již 5. výročí úmrtí 
paní Šárky KUDLÁ ČKOVÉ   

ze Starého Města 
 

Zároveň jsme 10.července 2007 vzpomněli její 
nedožité 35. narozeniny. 

 

Děkujeme za tichou vzpomínku. 
S láskou a úctou vzpomíná syn Jiří a celá rodina. 
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Zajímavé informace o datech v m ěsíci srpnu 2007 
 

1.8.: začíná Světový týden kojení; 1696- narozen Prokop  
Diviš- vynálezce hromosvodu  
3.8.: 1492- Kryštof Kolumbus vyplul ze Španělska 
4.8.: 1929- narozen Jásir Arafat- vůdce Organizace pro osvobození 
Palestiny a palestinský prezident; 1901- narozen Louis Armstrong- 
americký jazzový hudebník; 1875- zemřel Hans Christian Andersen- 
dánský spisovatel; 1306- zemřel Václav III.-král český, polský a 
uherský 
5.8.: 1852- zemřel František Ladislav Čelakovský- český básník a 
překladatel  
6.8.: Mezinárodní den boje lékařů za mír; 1881- narozen Alexander 
Fleming- objevitel penicilinu; 1945- Světový den boje za zákaz 
jaderných zbraní - Den Hirošimy  
9.8.: 1959- zemřel Emil František Burian - český režisér, dramatik a 
hudební skladatel; 1945- byla svržena atomová bomba na Nagasaki 
10.8.: 1932- narozen Vladimír Páral- český spisovatel; 1932- narozen 
Miloslav Švandrlík- český spisovatel; 1296- narozen  
Jan Lucemburský- český král a lucemburský vévoda 
11.8.: 1948- narozen Jan Palach- český student, který na protest proti 
okupaci Československa spáchal sebevraždu upálením; 1892- zemřel 
Ladislav Stroupežnický- český dramaturg  
12.8.: Mezinárodní den mládeže; 2004- zemřel Godfrey Newbold 
Hounsfield- britský nositel Nobelovy ceny za vynález počítačové 
tomografie; 1928- zemřel Leoš Janáček- český hudební skladatel; 
1881- požár Národního divadla 
13.8.: 1961- zahájena stavba Berlínské zdi; 1926- narozen  
Fidel Castro- kubánský revolucionář a prezident; 1899- narozen  
Alfred Hitchcock- filmový režisér 
14.8.: 1867- narozen John Galsworthy- anglický spisovatel;  
1431- vítězství husitů v bitvě u Domažlic 
15.8.: 1914- slavnostně otevřen Panamský průplav; 1771- narozen 
Walter Scott- skotský básník a prozaik; 1769- narozen Napoleon 
Bonaparte- francouzský generál a císař 
16.8.: 1977- zemřel Elvis Presley- americký zpěvák;  
1922- narozen Zdeněk Matějček - významný dětský psycholog;  
1419- zemřel Václav IV.- český král 

17.8.: 1753- narozen Josef Dobrovský- český spisovatel a filolog 
18.8.: 1998- zemřel Otto Wichterle- český chemik, vynálezce 
kontaktních čoček; 1894- v Ostravě zahájen provoz parní tramvaje; 
1850- zemřel Honoré de Balzac- francouzský spisovatel;  
1830- narozen František Josef I.- rakouský císař  
19.8.: 1946- narozen Bill Clinton- americký prezident; 1871- narozen 
Orville Wright- průkopník letectví; 1819- zemřel James Watt- skotský 
mechanik a fyzik, vynálezce moderního parního stroje;  
1662- zemřel Blaise Pascal- francouzský matematik, fyzik, spisovatel, 
teolog a náboženský filozof 
20.8.: 1796- narozen Václav Babinský- český loupežník; 1968-invaze 
do Československa; 1912- narozen František Fajtl- český stíhací pilot; 
21.8.: 1944- odjezd posledního transportu z romského koncentračního 
tábora v Hodoníně u Kunštátu do Osvětimi; 1698- narozen Prokop 
Diviš- přírodovědec a vynálezce bleskosvodu 
22.8.: 1891- zemřel Jan Neruda- český básník a novinář  
23.8.: Světový den připomenutí obchodování s otroky a jeho zrušení; 
1851- narozen Alois Jirásek - český spisovatel  
24.8.: 2006- Pluto již oficiálně není devátá planeta Sluneční soustavy, 
ale trpasličí planeta, rozhodli tak vědci na mezinárodním 
astronomickém kongresu v Praze.; 79- výbuch sopky Vesuv zničil 
Pompeje 
25.8.: 1900- zemřel Friedrich Nietzsche- německý filozof;  
1867- zemřel Michael Faraday- fyzik a vynálezce  
26.8.: 1346- zemřel Jan Lucemburský- český král; 1278- zemřel 
Přemysl Otakar II.- český král 
27.8.: 1635- zemřel Lope de Vega- španělský dramatik a básník 
28.8.: 1959- zemřel Bohuslav Martinů- český hudební skladatel; 
1940- Byla založena 306. stíhací peruť; 1895- narozen Václav 
Kaplický- český spisovatel; 1749- narozen Johann Wolfgang von 
Goethe- německý spisovatel, přírodovědec a filozof 
29.8.: 1944- začalo Slovenské národní povstání. 
30.8.: 1944- Fanni Kaplanová spáchala neúspěšný atentát na 
Vladimíra Iljiče Lenina.  
31.8.: 1997- zemřela Diana Frances Spencerová – britská princezna 

 

 

Informace Komise pro zdravotní a sociální péči 
 

Kontaktní centrum Krédo 
Vážení spoluobčané, rádi bychom vás seznámili s činností k-centra Krédo, které v minulých letech zajišťovalo v různé míře 
sociální prevenci, jak ve Starém Městě, tak i v okolních obcích, např. v Hanušovicích. K-centrum Krédo působí od roku 2003 
v Polské ul. 82/1 v Šumperku a spadá pod obecně prospěšnou společnost PONTIS Šumperk, jejímž posláním je poskytovat a dále 
rozvíjet potřebné sociální služby. K- centrum zajišťuje sociální prevenci osobám ohroženým drogami nebo na drogách závislých, 
rizikovým skupinám mládeže, partnerům, rodičům a blízkým příbuzným uživatelů drog. Personální zabezpečení programu k-
centra pro rok 2006 zajišťovali: 2 sociální pracovníci, 2 kontaktní pracovníci, 1 terénní pracovník a indigenní pracovníci  
(z řad současných a bývalých uživatelů).  
 

Cílem k-centra Krédo je:  
- minimalizování zdravotních rizik při užívání drog,  
- zajištění zdravotní, sociální a psychické stabilizace uživatelů služeb,  
- motivování a předání klientů do odborných zařízení pro léčbu, 
- poskytnutí základního hygienického a potravinového servisu,  
- aktivní vyhledávání a kontaktování osob závislých na omamných a 
psychotropních látkách.  
 

Kontaktní místnost je otevřena od pondělí do pátku  
od 13.00 do 18.30 hodin.   
 

Mezi základní poskytované služby k-centra můžeme zařadit: 
- kontaktní práce a poradenství, 
- krizová intervence, 
- zprostředkování detoxu a léčby, 
- sociální práce a poradenství, 
- stáže a odborné praxe pro studenty, 

- poradenství HIV/AIDS a vir.hepatitid, 
- výměnný program injekčního materiálu, 
- zajištění bezpečné likvidace použitého inj.materiálu, 
- terénní práce, 
- asistenční služba, 
- hygienický a potravinový servis.  
 

Pro bližší představu uvedeme pár konkrétních údajů o 
klientech k-centra za rok 2006: 
- průměrný věk klienta: 25,1 let, 
- počet klientů, kteří využili alespoň jednou služeb 
programu: 246,  

- z toho klientů se zákl.drogou heroin, opiáty: 9,  
- z toho klientů se zákl.drogou pervitin: 87, 

- počet vyměněných inj.jehel: 16 913 ks, 
- přibližně 15 klientů bylo ve výkonu trestu odnětí 
svobody, nebo je s nimi vedeno trestní řízení. 

 

Protože z důvodu snížení státních dotací dochází k omezení působnosti terénního pracovníka ve Starém Městě i v Hanušovicích, 
považovali jsme za užitečné zveřejnit alespoň pár základních údajů o činnosti k-centra. Klienti se mohou obracet přímo na sídlo  
k-centra Krédo v Polské ul. v Šumperku.         KZSP Staré Město 
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TURISTICKÉ INFORMA ČNÍ CENTRUM INFORMUJE  
 

I N F O B U S  N A V Š T Í V I L O   
PŘE S  D E S E T  T I S Í C  L I D Í  

 

Reklamní a marketingová agentura m-ARK Olomouc zveřejnila 
počátkem července výsledky letní kampaně na podporu cestovního 
ruchu s názvem „Vyber si svůj zážitek v Olomouckém kraji“. Infobus 
neboli pojízdné informační centrum plné turistických materiálů a 
dobrých tipů na výlet, či dovolenou zavítal v rámci této kampaně do 
několika českých měst. Jeho návštěvnost byla větší, než se 
předpokládalo, celkem 10 680 návštěvníků (návštěvnost je počítána 
denním průměrem, zaokrouhlená vždy směrem dolů). V každém 
městě bylo osloveno 30 až 50 respondentů, kteří infobus hodnotili. 
Cíleně přišlo infobus navštívit 69 % dotázaných, 31 % se o něm 
dozvědělo náhodou. Dotázaní návštěvníci nejvíce ocenili pestrost 
nabídky a materiály (48 %), dále chválili uspořádání a přehlednost 
v infobusu (12 %), personál (11 %), turistické mapy (11 %), vše jako 
celek (7 %), nápad tohoto způsobu prezentace regionu (5 %), 
dostupnost informací (3 %), interiér a design infobusu (2 %) a 
umístění infobusu (1 %). Celých 88 % dotázaných nepostrádalo 
v infobusu nic, 3 % respondentům chyběl nějaký konkrétní materiál, 
další 2 % by uvítala informace i z jiných krajů a také klimatizaci a 
zbylé 1 % by uvítalo např. ochutnávky, velkou mapu, více personálu, 
komerční předměty s možností nákupu (DVD, trička atd.). 
V celkovém hodnocení odpovědělo 99 % respondentů, že infobus je 
dobrý nápad a 1 % nedokáže přesně odpovědět. Každý, kdo se 4. 6. 
zúčastnil otevření hraničního přechodu Staré Město – Nowa Morawa, 
si mohl bus prohlédnout přímo tady.  

T U R I S T I C K Á  Z N Á M K A   
N O V Ý  H R A D  

 

Zřícenina Nový hrad u Kopřivné už má turistickou 
známku. Zájemci mohou dřevěné kolečko s číslem 
1440 zakoupit na Obecním úřadě v Kopřivné, 
v tamějším prodejně smíšeného zboží a v infocentru 
Hanušovice. 
 

L É T O  J E S K Y N N Í C H  L I D Í  

V  PO L S K U   
 

Městský úřad v polském Stronie Śląskie společně 
s místním Centrem sportu a rekreace pořádají v sobotu 
18. srpna zajímavou letní akci s názvem Léto 
jeskynních lidí 2007. Kamenolom v nedalekém Kletně 
ožije pravěkem, jeskynní lidé tu budou dobývat 
moudrost na třech didaktických stezkách a soutěžit 
například v následujících disciplínách: boj o oheň čili 
přátelské bití obuškem, hod hnátem brontosaura na cíl, 
synchronní pití mléka od staré mamutí samice, 
jeskynní bowling…Organizátoři chystají mimo jiné 
kulinářské speciality, hudební vystoupení, atrakce pro 
děti, jeskynní kadeřnictví…Bližší informace budou 
zveřejněny v TIC. Fotografie z minulých ročníků akce 
si můžete prohlédnout na www.csir.com.pl.  

Z K O P E ČK A  D O  K O P E ČK A  
 
Máme pro vás další tipy na toulky Staroměstskem. Představíme jeden ne příliš náročný cyklookruh,  dva pěší okruhy vás zavedou 
ke klasickým turistickým cílům zdejší oblasti – na chatu Návrší a na chatu Paprsek.  
 

Cyklovýlet: Staré Město – Nová Seninka – Nový Rumburk – Stříbrnice – Staré Město  
Z náměstí ve Starém Městě dojedete po silnici č. 6114 do Nové Seninky (5 km). Málokdo ví, že tudy vedla nejstarší obchodní 
stezka z Moravy do Kladska, nebo že původní osídlenci sem přišli z obce Seninka na Valašsku a nový domov si pojmenovali 
Nová Seninka. Zde se na první křižovatce dejte doleva přes most, vystoupejte vesnicí až k baroknímu kostelu z r. 1689 a tady 
znovu zabočte doleva přes potok. Teď budete střídavě klesat a stoupat po asfaltové cestě mezi poli, až se dostanete k několika 
domkům bývalé osady Nový Rumburk (2,5 km). Založil ji v r. 1769 kníže Adam Lichtenštejnský a svého času se rozvíjela 
dynamičtěji než sousední Stříbrnice. Nejen z Rumburku jsou krásné výhledy do okolní krajiny. Až se jimi pokocháte, pokračujte 
po silnici k rozcestníku Stříbrnice – okraj a odtud už snadno trefíte do Starého Města (4 km). Trasa není příliš náročná, dá se 
samozřejmě projet i opačně.  
 

Pěší výlet: Staré Město – Stříbrnice – Návrší – Lesní kaple – Stříbrnice – Staré Město 
Od vlakového nádraží ve Starém Městě se vydáte po modré značce, brzy opustíte zástavbu, budete zvolna stoupat polní cestou 
přes protáhlý hřbet Hadcová a dojdete k rozcestníku u kostela ve Stříbrnicích (4 km). Stříbrnice jsou hlavním východiskem na 
Králický Sněžník, patří k rekreačním a lyžařským centrům na Staroměstsku. Od kostela pokračujte po žluté značce – zpočátku 
vesnicí, pak lesem a po sjezdovce - směrem na Návrší (2 km). Chata Návrší (cca 900 m n. m.) byla postavena v r. 1928, jmenovala 
se Jungmannova chata nebo také U salašních bud. Dnes chata poskytuje ubytovací i stravovací služby a zůstává oblíbeným místem 
turistů. Od Návrší se vydejte po silnici (cyklostezka č. 4071), zhruba po kilometru chůze odbočte doleva na kamenitou cestu 
směrem k Lesní kapli Panny Marie. Tu zde postavili v r. 1887 obyvatelé Nového Rumburku, v r. 2004 byla v důsledku 
dezolátního stavu opravena a znovu vysvěcena. Od kapličky vás modrá značka zavede do Stříbrnic ke kostelu (2 km) a odtud do 
Starého Města. Tuto cca 14 km dlouhou trasu si můžete zkrátit - do Stříbrnic lze dojet autem, nebo autobusem a od kostela se 
vydat po uvedeném okruhu.  
 

Pěší výlet: Staré Město – Starý kopec – Větrov – Paprsek – Olšanka – Malé Vrbno – Staré Město  
Trasa je dlouhá cca 17 km, vede po silnici, po polních i lesních cestách. Od rozcestníku u vlakového nádraží ve Starém Městě 
sledujte zelenou turistickou značku, která míří až na Paprsek (cca 8 km). Další informační místo je „U zotavovny Morava“. Ta 
sloužila v minulosti jako léčebna pro nemocné tuberkulózou, v lese po levé straně nad zotavovnou stojí dva objekty těžkého 
opevnění StM 31a, StM 31b. Přes Starý kopec (v někdejší osadě Starý Kopec žili ještě po druhé světové válce lidé) a přes Větrov 
se dostanete až k chatě Paprsek (cca 1010 m n. m.).  V srpnu 1932 byla otevřena nová horská chata s názvem Slezský dům, 
později se jmenovala U Ráje. Paprsek se stal tradičním místem celoroční rekreace s celou řadou nabízených služeb. Od chaty se 
vydejte po žluté značce do Velkého Vrbna k chatě Olšanka (2 km). Nyní už půjdete jen po silnici, zprvu po žluté do Malého 
Vrbna, dále po modré až do Starého Města (7 km). Obě vesničky jsou dnes převážně chatovými osadami, Malé Vrbno proslulo 
hlavně těžebním průmyslem.  

Bc. Jitka Pešková, Turistické informační centrum Staré Město 
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V AŘ Í M E  P RO M L SNÉ  J AZÝ ČK Y !  
 

Přišla k Vám nečekaná návštěva ?! Jste trošku zaskočeni ?!  
Zkuste něco z naší nabídky… 

�������� LETNÍ OSVĚŽENÍ:  
Recept č. 1. 

Mojito (nápoj) 
Ingredience:   Postup přípravy: 
½  limetky nakrájené na  Mátu, limetu, cukr vydrtíme mudlerem (drtítko ), 
šestiny, ledová tříšť,  nasypeme tříšť, limetový sirup, rum, sodu a  
máta (10-15 lístků),  zamícháme, ozdobíme mátou a přidáme brčko. 
6 cl světlého rumu      
1 cl limetového sirupu 
1 dcl sodovky na dolití 
3 lžičky hnědého cukru, 
 

Recept č. 2. 
Mořský ďas s pórkem a tymiánovou omáčkou (hlavní chod) 

Ingredience:   Postup přípravy: 
1 kg mořského ďasa (nebo  Rybu osolíme a krátce osmahneme na másle.  
jiná mořská ryba) nakrájeného Přidáme pórek a společně s rybou dusíme do  
na nudličky   změknutí. Vedle si připravíme máslovou jíšku,  
4 nakrájené pórky   přilijeme vývar a do takto vzniklého základu na  
150 ml rybího, nebo  omáčku přidáme tymián a citron.šťávu.Vložíme 
zeleninového vývaru  rybu i s pórkem a několik minut ještě mírně  
máslo, mouka   povaříme. Nakonec přilijeme smetanu,  
2 lžičky nasekaného čerstvého dochutíme,ale už nevaříme, aby se smetana  
tymiánu     nesrazila. Ozdobíme a podáváme s bílým pečivem 
šťávu z jednoho citronu  nebo pečenými bramborami. 
150 ml smetany, sůl a pepř  
 

Recept č. 3. 
     Jahodová zmrzlina (bez strojku na zmrzlinu) 
Ingredience:   Postup přípravy: 
0,5 l smetany ke šlehání  Smetanu ušleháme dotuha, přidáme cukr a lehce  
180 g moučkového cukru  vmícháme omyté, osušené a rozmačkané jahody. 
500 g zmrazených jahod  Směsí naplníme misky na led a zmrazíme. Deset 
       minut před podáváním zmrzlinu vyjmeme z 
    mrazničky a maporcujeme. 
 

Dobrou chuť přeje věrná čtenářka 
 
 

ZKUŠENOST S POTRAVINOVÝMI DOPL ŇKY – WELLNESS 
 

Již ½ roku užívám potravinové doplňky a jsem více než spokojena. Můj zdravotní 
stav se rapidně zlepšil. Předtím jsem měla časté angíny, které byly neustále neúspěšně 
přeléčovány antibiotiky, jež měly za následek trvalé snížení imunity. Postupně se 
přidávaly recidivy infekcí levé ledvinové pánvičky, trvalé teploty, zduření krčních 
mandlí, afty, gynekologické problémy, únava, psychické oslabení. S úrazem nohy a 
operací vazů, menisku vše vyvrcholilo infekcí BORELIOVOU, CHLAMIDIOVOU. 
Tyto infekce se podepsaly na kloubech a vazech. Výrazně se zhoršila paměť, byl 
napaden pohybový nervový aparát. Laboratorní vyšetření zůstaly stejné, nebo se jen 
nepatrně zlepšily a BEZMOC NARŮSTALA až přišel den, který mi změnil „život“. 
V ten den jsem náhodou potkala pí.EVU FILIPČÍKOVOU z našeho městečka. Lituji 
jen jednoho, že jsem ji nepotkala dříve!!! 
 

Musela jsem se podělit s Vámi o mou zkušenost , neboť lidé jsou ke svému zdraví 
stále apatičtí. Doporučuji všem – pokud máte i menší problém, neotálejte a řešte vše 
co nejdříve, abyste nepropásli okamžik, kdy je tělo ještě schopno se regenerovat 
samo. 
 

S pozdravem  
KOVAŘÍKOVÁ ANDREA 
ŠUMPERK – 37 let 
Tel. 606 284 083 

 

P.S. Doplňky dávám i sestře (mentálně postižená) a 13-ti letému synovi. 

 
 
 
 

 

OPRAVY  
 

chladniček, 
mrazniček, bojlerů,  
el. sporáků, akum. 
kamen u vás doma. 

Kabát Jan 
B. Němcové 595, 

Jeseník 
Mobil:  

606 420 133 
Tel.+zázn.: 
584 412 695 

 
 

N A B Í Z Í M 
 

hotovostní půjčky, 
hypoteční úvěry  
a kreditní  karty  
pro zaměstnané, 

podnikatele, důchodce  
i ženy na mateřské pro 
věk od 18 let do 75 let. 

Nízký úrok,  
rychlé vyřízení. 
Vyroubalová,  

mob. 608 150 234 
 

 
 
 

Městský úřad Staré Město  
nabízí pronájem své chatky 
v autokempu Pod zámkem 
v Břeclavi na jižní Moravě. 
V chatce je malá vybavená 

kuchyňka a čtyřlůžkový pokoj + 
přistýlka. Pobyty jsou zpravidla 
týdenní. Cena: 350,- Kč za noc 
za celou chatku bez ohledu na 
počet osob + další poplatky za 

užívání služeb v kempu. 
Informace a objednávky  

pí Věra Pešková,  
MěÚ Staré Město,  

tel.: 583 239 283, 583 239 118. 

Stále pronajímáme Stále pronajímáme Stále pronajímáme Stále pronajímáme 

chatku vchatku vchatku vchatku v    BřeclaviBřeclaviBřeclaviBřeclavi  
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1. ročník turnaje v bowlingu 
o putovní pohár 

 
Scházíme se každé pondělí na dráze, abychom si 
dokázaly, že sportovat se může v každém věku, 
neboť věkové rozhraní našich hráček je 30 až  
58 let. 
Není to tak dlouho, co jsme založily náš klub, 
přesto jsme se rozhodly uspořádat turnaj 
v bowlingu, abychom ukázaly, jak vážně to 
s tímto sportem myslíme. 
Oslovila jsem zdejší organizace, podniky a 
kluby, zda nejsou schopni a ochotni sestavit 
družstvo o čtyřech hráčkách. Setkala jsem se 
s kladným ohlasem a nadšením. Teď bylo 
zapotřebí upozornit protihráčky na to, co je čeká, 
oslovit „pár“ sponzorů a stanovit den konání 
zápasu. A tak vzniká ve Starém Městě turnaj žen 
v bowlingu o putovní pohár. 22.červen 2007 byl 
ten den, kdy se 16 hráček schází v Restauraci 
pod Javorem, aby si změřily své síly. 
A pak to vše začalo! Rozlosovat družstva, 
stanovit pravidla. Začíná se hrát, atmosféra 
úžasná, tato hra nenechá nikoho chladným. 
Povzbuzování, skandování, slova chvály  
i kritiky. Končí se ve večerních, téměř skoro 
nočních hodinách, a jaký byl výsledek? 

 
Zúčastnila se 4 družstva a umístila se 
v následujícím pořadí: 
1. místo PRO-BIO s.r.o. :  Lysáková Jana  

Horáková Monika,  
Golíková Jitka,  
Donéeová Věra 

2. místo SKI Club :  Váňová Gabriela, 
Kozáková Alena,  
Neumannová Marie,  
Matoušová Markéta 

3. místo SmBC:  Bergmannová Marie, 
Maňasová Marie,  
Moravčíková Mária,  
Krejčí Veronika 

4. místo DS ŠOK: Neumannová Marie, 
Kišová Taťána, 
Jarolímová Eva 

 
V jednotlivcích:    
1. místo:    Lysáková Jana 
2. místo:    Donéeová Věra  
3. místo:    Horáková Monika 
 
Vítězné družstvo obdrželo putovní pohár a 
věcnou cenu. Odměněna byla i ostatní družstva, 
ale i jednotlivci. Každá z hráček dostala malou 
upomínku.  
Toto vše by nebylo, kdyby se nenašli sponzoři. 
Poděkování si zaslouží majitelé Restaurace pod 
Javorem, firma PRO-BIO s.r.o. Staré Město, 
Grafitové Doly a.s. Staré Město, Penzion Nikol a 
Pivovar Holba. 
Jsme hráčky - amatérky, ale doufám, že toto 
sportovní zápolení nebylo poslední. Pevně věřím 
v to, že se i v budoucnu najde důvod, který nás 
vytrhne z tepla domova a my si půjdeme zahrát 
bowling. 

Za SmBC J.Fibichová 

BIOSLAVNOSTI  
ve Starém Městě pod Sněžníkem 

 
V sobotu 14. července biopotraviny společně se sluníčkem nalákaly do 

Starého Města na 2100 návštěvníků, tedy o polovinu více než vloni. Díky 
pestrému programu a krásnému počasí zde mnozí vydrželi až do posledních 
tónů skupiny Mňága a Žďorp, která svými nestárnoucími melodiemi (Svět 
je jenom hodinovej hotel, Spaste svoje duše, …) zakončila slavnostní 
atmosféru celého dne.  

Slavnostní nejen díky tomu, že se slavil 2. ročník BIOSLAVNOSTÍ - 
oslav kvalitního jídla a pití z ekologického zemědělství. Ale mimo jiné i pro 
to, že společnost PRO-BIO, s.r.o. v rámci BIOSLAVNOSTÍ oslavila svých 
15 let existence. Návštěvníci tak byli průběžně obdarováváni dárky a 
v průběhu dne byla lidem představena i nová podoba značky biopotravin 
„BIOHARMONIE“, která společně s 15 balónky „odletěla do světa“. 
Biopotraviny BIOHARMONIE v novém kabátě tak budou k dostání 
v prodejnách biopotravin a zdravých výživ od podzimu tohoto roku.  

Svaz ekologických zemědělců, resp. jeho regionální centrum Jeseníky, 
zorganizovalo během dne hned tři exkurze na okolní ekofarmy v Nové 
Senince, Branné a Hynčicích nad Moravou. Stejně jako vloni byly autobusy 
plné zájemců. Společnost PRO-BIO tentokráte nepořádala exkurzi do svého 
mlýna, protože zde právě probíhá rozsáhlá rekonstrukce.   

V místním kině byl promítán film „Nepříjemná pravda“ v hlavní roli s Al 
Gorem, kandidátem na amerického prezidenta v roce 2000. Ač se jedná o 
dokumentární film, který na jednu stranu informuje o žalostném stavu 
našeho životního prostředí a na druhou stranu nabádá k zodpovědnému 
přístupu nejen spotřebitele, zaplnil ze tří čtvrtin promítací sál, a to hned 
dvakrát.  

Těm nejmenším zahrálo pražské loutkové divadlo KRAB pohádku o tom, 
„Jak udatný Špaldík zachránil království BIOHARMONIE“ před zlým 
Aluminiusem a jeho kumpány. Ti větší si mohli ozkoušet svou zručnost jak 
ve skautském dětském koutku, tak při chytání pstruhů.  

Nechyběl ani již tradiční improvizovaný BIO OBCHOD PRO-BIO a 
v něm nabídka širokého sortimentu biopotravin, včetně ochutnávek. Hitem 
se stalo Špaldové frappé, připravené z BIOLINIE Instantního špaldového 
kafe s cikorkou – horké novinky letošního léta.   

Více informací k BIOSLAVNOSTEM naleznete na internetových 
stránkách www.probio.cz včetně dalších fotografií. Jako ilustraci 
přikládáme vybrané snímky. Příští 3. ročník se uskuteční v podobném 
termínu jako letos, tedy v polovině července a již teď se můžete těšit na 
zajímavý program.  

Za všechny organizátory,  
Jana Salaquardová - PRO-BIO, s.r.o.  
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„O Kun čický kastról“ 
 

V pořadí už osmý ročník volejbalového 
turnaje se uskuteční  

v sobotu 11. srpna od 9.30 h  
na hřišti u kostela v Kunčicích. 

Šestičlenná družstva odkudkoliv se mohou 
přihlásit u J. Kotríkové nebo M. Rulíškové 

na tel.: 776 803 956, e-mail: 
mirka.ruliskova@seznam.cz (přihlášky 

nejpozději den předem kvůli úpravě 
hracího plánu). Na vítěze čeká odměna 

v podobě putovního kastrólu a bečky piva! 
Odměnou pro všechny je večerní táborák 

s posezením a zpíváním u kytary.  
Všichni fanoušci volejbalu jsou srdečně 

zváni do Kunčic! 

1 4 

5 2 

3 

Komentáře k fotografiím: 1 - 15 let PRO-BIO aneb BIOHARMONIE letí do světa; 2 - Václav Koubek; 3 - Mňága a Ždorp -
zlatý hřeb večera; 4 - loutkové divadlo o Špaldíkovi a království BIOHARMONIE; 5 - program zaujal i malé děti 
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TJ Baník Staré M ěsto oddíl kopané
Nabízíme Vám k nahlédnutí tabulky s  kone čným 

umíst ěním mužstev v sezón ě 2006-2007 
MUŽI - okresní p řebor II.t řída 

Poř.  Tým  Záp + 0 - Skóre  Body  (Prav)  
1. Hrabišín 26 22 1 3 60: 11 67 ( 28) 
2. Nový Malín 26 18 5 3 64: 26 59 ( 20) 
3. Úsov 26 16 1 9 48: 38 49 ( 10) 
4. Rapotín 26 14 3 9 32: 28 45 ( 6) 
5. Sobotín 26 12 4 10 61: 51 40 ( 1) 
6. Lukavice 26 10 5 11 45: 48 35 ( -4) 
7. Hanušovice 26 11 2 13 36: 46 35 ( -4) 
8. Bludov 26 9 5 12 31: 34 32 ( -7) 
9. St.Město  26 9 5 12 47: 50 32 ( -7) 
10. Brníčko 26 9 4 13 40: 47 31 ( -8) 
11. Postřelmov 26 7 7 12 40: 50 28 (-11) 
12. Podolí 26 8 4 14 31: 41 28 (-11) 
13. Zábřeh 26 8 3 15 33: 47 27 (-12) 
14. Bohutín 26 3 3 20 35: 86 12 (-27) 

DOROST - okresní p řebor sk.A  
Poř.  Tým  Záp + 0 - Skóre  Body  (Prav)  
1. Písařov 18 14 3 1 67: 24 45 ( 18) 
2. Hanušovice 18 12 1 5 64: 28 37 ( 10) 
3. Šumperk 18 10 3 5 58: 41 33 ( 6) 
4. Bratrušov 18 9 5 4 58: 32 32 ( 5) 
5. Jindřichov 18 9 1 8 73: 68 28 ( 1) 
6. Bohdíkov 18 8 2 8 46: 37 26 ( -1) 
7. St.Město  18 4 5 9 35: 57 17 (-10) 
8. Loučná 18 4 3 11 30: 68 15 (-12) 
9. V.Losiny 18 3 6 9 36: 61 15 (-12) 
10. Rovensko 18 0 5 13 24: 75 5 (-22) 

PŘÍPRAVKA - okresní p řebor  
Poř.  Tým  Záp + 0 - Skóre  Body  (Prav)  
1. Hanušovice 30 26 1 3 168: 35 79 ( 34) 
2. Rapotín 30 24 3 3 221: 26 75 ( 30) 
3. V.Losiny 30 23 5 2 153: 42 74 ( 29) 
4. Zábřeh C 30 18 3 9 83: 50 57 ( 12) 
5. Jindřichov 30 17 4 9 94: 72 55 ( 10) 
6. Loučná 30 14 8 8 101: 87 50 ( 5) 
7. Hrabišín 30 15 3 12 100: 73 48 ( 3) 
8. Šumperk C 30 15 2 13 70: 87 47 ( 2) 
9. Sobotín 30 13 6 11 52: 62 45 ( 0) 
10. Libina 30 11 5 14 58: 56 38 ( -7) 
11. Leština 30 11 3 16 61: 86 36 ( -9) 
12. Bludov 30 9 3 18 44: 91 30 (-15) 
13. St.Město  30 7 4 19 59:133 25 (-20) 
14. Ruda n.M. 30 5 1 24 47:192 16 (-29) 
15. Lesnice 30 4 3 23 43:152 15 (-30) 
16. Sudkov 30 0 2 28 17:127 2 (-43) 

 

Do následující sezóny 2007-2008 jsou přihlášena tři družstva 
TJ Baník Staré Město. Družstvo mužů hrající v okresním 
přeboru II.třída pod vedením trenéra pana Jaroslava Klemsy, 
družstvo dorostu hrající okresní přebor a vedené novou 
trenérskou dvojicí Roman Gábor a Jiří Donée. Družstvo 
přípravek vedené paní Libuší Šimovou hrající nadále okresní 
přebor přípravek. Pro přehlednost nabízíme rozpis všech 
zápasů pro podzimní část sezóny. 

 

Na závěr bych chtěl poděkovat všem fanouškům fotbalu ve 
Starém Městě za podporu při utkáních našich mužstev a 
doufám, že budou i nadále navštěvovat v hojném počtu naše 
zápasy. Dále bych rád vyslovil poděkování všem, kteří zajišťují 
zázemí pro fungování fotbalového oddílu a pomáhají ve svém 
volném čase s údržbou fotbalového hřiště, starají se o 
občerstvení a vůbec věnují fotbalu svůj volný čas. 

 

za oddíl TJ Baník Staré Město Petr Pacal

Rozpisy utkání  
Okresní p řebor II.t řída – MUŽI, podzim 2007-2008 
Den Domácí  -        Hosté  Kolo  

So  11.08. 16:30 Ba St.Město -      SK Loštice B 1.kolo 

Ne  19.08. 16:30 Tatran Písařov -      Ba St.Město 2.kolo 

So  25.08. 16:30  Ba St.Město -      Jiskra Rapotín 3.kolo 

SO  01.09. 16:30  Ba St.Město -      TJ Postřelmov 4.kolo 

NE  09.09. 16:30  So Bludov B -      Ba St.Město 5.kolo 

SO  15.09. 16:00  Ba St.Město -      TJ Podolí 6.kolo 

NE  23.09. 16:00  So Lukavice -      Ba St.Město 7.kolo 

SO  29.09. 15:30  Ba St.Město - Velamos Sobotín 8.kolo 

So  06.10. 15:30  FK Hanušovice -      Ba St.Město 9.kolo 

So  13.10. 15:00  Ba St.Město -      FK Úsov 10.kolo 

SO  20.10. 15:00  So Brníčko -      Ba St.Město 11.kolo 

SO  27.10. 14:30  Ba St.Město -      FC Dubicko 12.kolo 

NE  04.11. 13:30  So Palomín -      Ba St.Město 13.kolo 

Okresní p řebor sk.A – DOROST, podzim 2007-2008 

Den Domácí -        Hosté Kolo 

So  25.08. 14:00 volno 3.kolo  

So  01.09. 14:00  Ba St.Město -    TJ Postřelmov 4.kolo 

So  08.09. 14:00  FC Rovensko -    Ba St.Město 5.kolo 

So  15.09. 13:30  Ba St.Město -    FK Hanušovice 6.kolo 

So  22.09. 13:30  So N.Malín -    Ba St.Město 7.kolo 

So  29.09. 13:00  Ba St.Město -    So V.Losiny B 8.kolo 

Ne  07.10. 09:00  Sobotín -    Ba St.Město 9.kolo 

So  13.10. 12:30  Ba St.Město -    FK Bohdíkov 10.kolo 

So  20.10. 12:30  So Sudkov -    Ba St.Město 11.kolo 

So  27.10. 12:00  Ba St.Město -    So Bratrušov 1.kolo 

Ne  04.11. 10:30  Jindřichov -    Ba St.Město 2.kolo 

Okresní p řebor - PŘÍPRAVKA 

Den Domácí -        Hosté Kolo 

Ne  26.08. 10:30 So Hrabišín -    Ba St.Město 3.kolo 

St  29.08.  16:30  Spartak Loučná -    Ba St.Město 15.kolo 

So  01.09. 12:30  Ba St.Město -    Sulko Zábřeh C 4.kolo 

So  08.09. 10:00  Sobotín -    Ba St.Město 5.kolo 

St  12.09.  16:30  Jindřichov -    Ba St.Město 1.kolo 

So  15.09. 12:00  Ba St.Město -    FK Hanušovice 6.kolo 

So  22.09. 14:30  So Bludov -    Ba St.Město 7.kolo 

Pá  28.09. 10:00  Ba St.Město -    Jiskra Rapotín 14.kolo 

So  29.09. 11:30  Ba St.Město -    So Sudkov 8.kolo 

St  03.10.  16:00  Ba St.Město -    TJ Libina 2.kolo 

So  06.10. 10:45  Tatran Ruda -    Ba St.Město 9.kolo 

So  13.10. 11:00   volno 10.kolo  

Ne  21.10. 13:00  So V.Losiny -    Ba St.Město 11.kolo 

So  27.10. 10:30  Ba St.Město -    FK Šumperk C 12.kolo 

Ne  04.11. 10:30  So Lesnice -    Ba St.Město 13.kolo 
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Chřástal polní ( Crex crex ) 
 
V návaznosti  na náš článek z předminulého čísla Zlatého rohu, týkajícího se Ptačí oblasti Králický Sněžník, předkládáme stručnou 
charakteristiku tohoto výše uvedeného ptáka, jeho stručnou  biologii, co chřástala polního ohrožuje a jak je mu možné pomoci. 
Ptačí Oblast Králický Sněžník o rozloze 30 191 ha představuje jednu z nejvýznamnějších oblastí jeho výskytu v ČR. Přibližně  

39 % území spadá do Pardubického kraje, zbytek náleží do Olomouckého kraje. Zdejší 
zemědělství je zaměřeno na živočišnou výrobu. Téměř polovina zemědělců hospodaří v systému 
ekologického zemědělství. Proto jsou louky v ptačí oblasti obhospodařovány především 
extenzivně, a poskytují tak chřástalovi polnímu ideální prostředí. 
 
 Chřástal polní velikostně odpovídá štíhlé koroptvi s rozpětím křídel 46 -53 cm, s max. 
váhou 200 g. Jeho potravou je hmyz a jiní bezobratlí, také semena rostlin. Rozšíření: od Velké 
Británie až po Bajkal, jižní hranicí v Evropě je Středomoří, severní hranice probíhá po horní 
Skandinávii. Zimoviště: jihovýchodní Afrika. Početnost v ČR 1 500 – 1 700 volajících samců.  
 
 Chřástal žije skrytým způsobem života v bylinné vegetaci. Její výška by měla 
přesahovat 20 cm a neměla by být příliš hustá, aby se v ní mohl bez obtíží pohybovat. S oblibou 
vyhledává extenzivně a nepravidelně obdělávané nebo dlouhodobě nekosené louky. Kromě 
travních porostů obsazuje řídce i polní kultury, zejména pak jeteliště. Důležitá je také přítomnost 
mokřin a pramenišť.  

 
 Do České republiky chřástal polní přilétá na konci dubna až v květnu, ale v ptačí oblasti Králický Sněžník se nejdříve 
objevuje až koncem května. Po obsazení vhodných hnízdních lokalit začínají samci  vytrvale volat svým typickým hlasem  
,,rrrep - rrrep˝, především v noci a navečer. Toto volání je prakticky jediná možnost, jak lze jejich výskyt zjistit. Chřástali obvykle 
umlkají až v průběhu července. 
 
 Samice snáší 7 – 12 vajec, samec ji po zahájení snůšky opouští a začíná hledat další. Přitom někdy přelétává i stovky 
kilometrů. Samice na vejcích sedí 16 – 19 dní. Vylíhlá mláďata jsou celá černá a samice se o ně stará 2 až 3 týdny. Ve stáří  
34 – 38 dní jsou mláďata vzletná. Pokud to klimatické podmínky umožňují, hnízdí  chřástali polní dvakrát ročně. V srpnu dospělí 
ptáci pelichají a dva týdny nejsou schopni letu. Zpátky na zimoviště odlétají od konce srpna do října. 

 

Co chřástala polního ohrožuje ? 
 

 Chřástal polní patří mezi ptačí druhy, které reagují velmi citlivě na změny  prostředí. V českých zemích se původně 
vyskytoval i v nižších polohách, ale rostoucí intenzifikace zemědělské výroby, velkoplošné odvodňování a další zásahy do krajiny 
ho vytlačily do vyšších poloh v příhraničních oblastech. V druhé polovině 80. let se početnost chřástala polního v České republice 
odhadovala na pouhých 200 – 400 volajících samců. Až díky změnám v zemědělské výrobě po roce 1989 začal počet chřástalů 
narůstat na současnou úroveň. 
 
 Největší přímé ohrožení chřástala představuje sklizeň trávy v době hnízdění. Stále modernější mechanizace umožňuje 
rychlé pokosení velkých ploch během krátkého období. Bohužel i nadále převládá kosení od okraje pozemku k jeho středu. 
Likvidují se tak nejen hnízda a sedící samice, ale i mláďata, která se snaží do posledního okamžiku skrýt ve vegetaci. Chřástaly 
ohrožuje také intenzivní pastva dobytka. Pokud se na hnízdní lokalitě vytvoří trvalá pastvina, chřástali ji opouštějí, neboť dobytek 
spásáním a udupáním vegetace likviduje pro tento druh nezbytný vegetační kryt. Určité nebezpečí představují pro hnízdící 
chřástaly také šelmy a draví ptáci. V našich podmínkách to může být především liška, puštík a v blízkosti lidských sídel i kočka 
domácí. 
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Jak je možné chřástalu polnímu pomoci ? 
 

 Nejvíce mohou k ochraně chřástala polního přispět zemědělci citlivým přístupem k jeho hnízdištím.Ochranu jim zajistí 
především kosením od středu ke krajům nebo v pruzích při snížené pojezdové rychlosti. Chřástali tak budou vytlačováni do 
bezpečí. Důležitá je přitom nabídka vhodných ploch v okolí kosené louky, ve kterých se mohou skrýt. Odložením kosení luk na 
konec července nebo později se umožní úspěšné vyhnízdění alespoň části populace Pomoci lze také přizpůsobením časového 
průběhu pastvy. Na pozemcích s výskytem chřástala je vhodné posunout pastvu až na konec července nebo srpna.  
Vypouštění dobytka na pastu před jejich příletem zabrání chřástalům lokalitu obsadit. Na trvalých pastvinách lze umožnit hnízdění 
i tím, že se oplotí prameniště nebo nejvlhčí části pastviny. 
 
 Pro nejcennější lokality s výskytem chřástala byl připraven agro-environmentální titul Ptačí lokality na travních 
porostech, jehož cílem je zajistit tomuto druhu vhodné hnízdní i potravní podmínky. Zemědělcům, kteří se rozhodnou do titulu 
vstoupit, jsou kompenzovány finanční ztráty vznikající dodržováním podmínek dotačního titulu. 
 
Způsoby kosení travních porostů 

 
 

Při kosení od okrajů pozemku k jeho středu uhyne až 60 % přítomných kuřat chřástalů, zatímco kosení od   středu k okrajům 
vytlačuje chřástaly do bezpečí a sníží úhyny nejméně o dvě třetiny. 

Bc.Lenka Kampová,  
RNDr. Petr Štefan 

 

ZÁPISY ZE ZASEDÁNÍ RM A ZM
 

U s n e s e n í  
 z 6. zasedání zastupitelstva města 

ze dne 14.6.2007 
 
Zastupitelstvo města Staré Město bere 
na vědomí 
 
- Zprávu o činnosti Rady města Staré 
Město od posledního zasedání 
zastupitelstva konaného dne 12.4.2007. 
- Informaci o plnění usnesení z  
5. zasedání zastupitelstva města Staré 
Město 
 
Zastupitelstvo města Staré Město 
schvaluje 
 
- Záměr prodat domy ve Starém Městě 
č. p. 42 ul. Horní, č.p. 32, č.p. 349,  
č.p. 350, ul. Pionýrská, č. p. 157  
ul. Hanušovická, č. p. 188, č.p. 189,  
č.p. 302 ul. Smetanova 

-Program 6. jednání zastupitelstva města 
Staré Město navržený radou města. 
Vypouští se bod č. 6 a 19 
 Doplňuje se o:  
� Rozhodování o jmenování 

odpovědného zástupce pro změny 
v územním plánu 

� Rozhodnutí o výši odměn 
přestupkové komise  

-Návrhovou komisi pro dopracování 
usnesení ve složení: předseda ing. 
Eduard Chytka, členové ing. Ladislav 
Trčka, Jaroslav Klemsa a ověřovatele 
zápisu: Ladislavu Rogoňovou, Čestmíra 
Vašicu 
- Závěrečný účet za rok 2006 a zprávu o 
výsledku přezkoumání hospodaření 
města za rok 2006. Při přezkoumání 
hospodaření města Staré Město za rok 
2006 podle § 2 a 3 zákona byly zjištěny 
méně závažné chyby a nedostatky (§ 10 
odst. 3 písm.b/ z.č.420/2004 Sb.), 
zprávu o přijatých opatřeních 

-  Převod hospodářského výsledku 
z hospodářské činnosti města za rok 
2006 ve výši 371.029,65 Kč do rozpočtu 
města na rok 2007 
- Přehled rozpočtového hospodaření 
k 30.5.2007 – dotace 
-Starostu města Ing. Vladimíra Černína 
jako zástupce města na Valnou hromadu 
akcionářů VHZ Šumperk, a.s. 
-  Rozpočtové změny v celkové výši 
58 792,- Kč. 
- Zřízení organizační složky „Kulturní 
zařízení města“ od 1.9.2007. Výběr 
vhodného kandidáta na vedoucí funkci 
bude realizován formou výběrového 
řízení 
- Prodej domu č. p. 143 Malé Vrbno, 
Staré Město vč. pozemku st. p. č. 56 za 
cenu 120.000 Kč  
- Prodej části pozemku p. č. 1418/1   
v k. ú. Kunčice pod Králickým 
Sněžníkem za cenu 20 Kč/m2  
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- Prodej p. č. 1053/19 o výměře 225 m2 
v k. ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem za cenu 20 Kč/m 2  
-Prodej části p. č. 3244/31 o výměře  
32 m2 v k. ú. Staré Město pod 
Králickým Sněžníkem  za cenu  
20 Kč/m2 
- Výměnu pozemků p. č. 746/2, 747/1 a 
750/1 v k. ú. Hynčice pod Sušinou, které  
jsou ve vlastnictví města Staré Město za 
pozemek p. č. 2280/3 v k. ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem, který 
je ve vlastnictví firmy BERST – vleky 
Hynčice s. r. o., Hynčice pod Sušinou 
103, 788 32 Staré Město, IČ: 49606131. 
Podmínkou výměny je skutečnost, že 
společnost BERST – vleky Hynčice  
s. r. o. bude vlastníkem pozemku i po 
ukončení soudních sporů k tomuto 
pozemku se vážících. 
- Záměr prodeje pozemků p. č. 63/1 o 
výměře 284 m2 p. č. 1025 m2 a p.č. 21 
o výměře  83 m2 v k. ú. Malé Vrbno  
-Záměr prodeje pozemku p. č. 3358/3 o 
výměře 784 m2 v k. ú. Staré Město pod 
Králickým Sněžníkem 
-  Záměr odkoupení p. č. 160/2 o 
výměře 609 m2, na jejíž části se nachází 
parkoviště pro sídliště Budovatelů,  za 
podmínky, že budou nalezeny volné 
prostředky v rozpočtu města pro tuto 
koupi. 
- Ing. Ladislava Trčku odpovědným 
členem zastupitelstva města pro změny 
v územním  plánu města 
- Odměny přestupkové komisi  
 
Zastupitelstvo města Staré Město 
překládá na jednání příštího zasedání 
zastupitelstva města 
 
- Bod odpis pohledávek Ligry a.s., 
Kosmonautů 89, Staré Město pod 
Sněžníkem a Libor Kužel – SEAL, 
Kosmonautů 89, Staré Město na jednání 
příštího zasedání zastupitelstva města 
- Odkoupení části komunikace 
v Hynčicích pod Sušinou z konkursní 
podstaty úpadce Ligra a.s., Kosmonautů 
89,  Staré Město pod Sněžníkem  
 
Zastupitelstvo města Staré Město ruší 
 
Usnesení č. 17, písm. e/ z 12.4.2007  
prodej domu č. p. 143 Malé Vrbno 
 
Zastupitelstvo města Staré Město 
neschvaluje 
 
- Záměr prodat budovu č. p. 29  na stav. 
pl. č. 636 v k. ú. Staré Město pod 
Králickým Sněžníkem 
- Záměr prodat část p. č. 1039/1 o 
výměře 100 m2 a p. č. 1472/3 o výměře 
400 m2 v k. ú. Staré Město pod 
Králickým Sněžníkem 

Zastupitelstvo města Staré Město 
rozhodlo 
 
O stažení z dalšího projednávání 
finančního výboru, šetření o převodu 
finančních prostředků SRPŠ na 
občanské sdružení Paprsek světla  
Staré Město  
 
Zastupitelstvo města Staré Město 
ukládá 
 
- Radě města určit plochy k parkování 
v obci 
- Starostovi města zajistit termín 
prohlídky obecního lesa k seznámení se 
stavem lesního porostu 
- Radě města a komisím projednat 
připomínky a náměty občanů z dnešního 
jednání  
- Ukládá radě města  připravit podklady 
pro jednání o odpisu pohledávek  
Ligry a.s., Kosmonautů 89, Staré Město 
a Libor Kužel – SEAL, Kosmonautů 89, 
Staré Město a předložit příštímu jednání 
ZM 

 
Zpráva o činnosti rady města: 
15.  jednání RM  -  25.6.2007: 

 
-  Projednala a schválila prodloužení 
nájemních smluv předložených odborem 
MH a byt. hosp. a doporučených 
bytovou komisí. 
-  Schválila 
 
� přidělení bytu v DPS č. 159 a bytu 

v sídlišti Budovatelů č. 51, 
� uvolnění jednoho bytu pro zřízení 

rehabilitačního centra a provozovny 
kadeřnictví, 

� smlouvu o výpůjčce některých 
prostor v kulturním domě 
divadelnímu souboru ŠOK,   

� rozšíření komise pro dotační 
programy o dva členy, 

� podpis smlouvy o smlouvě budoucí 
s ČEZ Distribuce o zřízení věcného 
břemene na umístění vedení  
NN v Malém Vrbně, 

� prodej starého automobilu Škoda 
105.   

 
-  Projednala žádost o dílčí změnu 
územního plánu a doporučila ZM návrh 
změny schválit. 
-  Projednala námitku proti neúplnému 
usnesení RM č. 14 z 11.6.2007. 
-  Zamítla žádosti o prodloužení 
poskytnutého přístřeší v objektu 
bývalých kasáren. 
-  Uložila komisi pro vzdělávání, kulturu 
a sport připravit doplňující volby 
školské rady na začátek školního roku 

-  Uložila bytové komisi zpracovat 
návrh pravidel pro prodej bytů. 
-  Projednala návrh bytové komise na 
umístění rehabilitačního střediska a 
kadeřnictví. 

 
16. jednání RM  -  16.7.2007: 

 
-  Projednala informaci o stavu příprav 
Anenské pouti. 
-  Uložila ved. MH a byt. odboru zajistit 
úklid náměstí a jeho okolí před 
Anenskou pouti. 
-  Schválila prodloužení smlouvy o 
výkonu funkce lesníka městských lesů 
Jiřímu Kampovi. 
-  Projednala zápis z jednání komise 
cestovního ruchu.  
-  Zařadila do evidence další zájemce o 
koupi bytů v domech,které byly 
vytipovány pro prodej.  
-  Jednala o umístění omezujících 
dopravních značek v Chrasticích a 
Štěpánově. 
-  Opětovně projednávala havarijní stav 
budov č. 22 a 23 na náměstí,jednání 
s vlastníkem objektu č. 23 budou 
pokračovat. 
-  Jednala o možnosti získat dotaci 
z fondu ŽP na zřízení sběrného dvora 
v areálu kasáren. 
-  Projednala informaci o schůzce členů 
bytové komise a ved. MH a byt. odboru 
s nájemníky domu č. 400 v sídlišti 
Budovatelů. 
-  Projednala závěry prověrky BaHP a 
PO a výsledky inspekční kontroly České 
školní inspekce Olomouc v Základní 
škole a mateřské škole Staré Město. 
-  Přijala konečné stanovisko 
k nájemním smlouvám na  městské 
pozemky,uzavřené v závěru roku 2001 a 
2004. 
-  Projednala pravidla provozu 
směnárny. 
-  Uložila tajemníkovi zajistit zveřejnění  
rozpočtu města a dalších ekonomických 
informací na webových stránkách úřadu.  
-  Schválila záměr pronájmu částí 
pozemků:  
 

� p.č. 273/1 v k.ú. Staré Město 
� p.č. 29/3 v. k.ú Staré Město 
� p.č. 223 a 225 v k.ú. Chrastice. 
 

-  Neschválila pronájem části pozemku 
p.č. 237/1.  
-  Doporučila ZM schválit záměr 
prodeje p.č. 2021/6 v k.ú Chrastice. 
-  Nedoporučila ZM schválit záměr 
prodeje části  pozemku p.č. 5/1  
v k.ú. Staré Město. 
- Doporučila starostovi svolat jednání 
zastupitelstva města na čtvrtek 
16.8.2007. 
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     Kino Staré Město – SRPEN 2007      
DATUM ČAS NÁZEV – POPIS DÉLKA CENA 

So 4.8. 20.00 hod. ČERNÁ KNIHA 
Válečný thriller Holandska. Mládeži do 15 let nevhodné 

145 min. 42,- 

St 8.8. 18.00 hod. OŠKLIVÉ KÁ ČÁTKO A JÁ  
Dětský animovaný film. Dabováno 

90 min. 36,- 

St 15.8. 20.00 hod. 
PUSINKY  

Smutná komedie ČR o dospívání čerstvých maturantek 
Mládeži do 15 let nevhodné 

90 min. 42,- 

So 18.8. 20.00 hod.. HORY MAJÍ O ČI 2 
Horor USA. Mládeži do 15 let nevhodné 

90 min. 42,- 

St 22.8. 18.00 hod. SHREK TŘETÍ 
Animovaná komedie, (rodinný),USA Dabováno 

93 min. 36,- 

So 25.8. 17.00 a 20.00 hod. 
SMRTONOSNÁ PAST 4 

Akční/dobrodružný/thriller USA. Mládeži do 12 let nevhodné 
 

168 min. 42,- 

Pozvánka do kina v měsíci srpnu 
15.srpna 2007 - PUSINKY  

Hrají : Sandra Nováková, Marie Doležalová, Oldřich Hajlich, Lenka Vlasáková, Mário Kubec 
Režie: Karin Babinská                                     Motto: Když nepřekročíš hranice, nedostaneš se dál 
Krátký popis děje:  Iska, Karolína a Vendula se po maturitě vydávají na cestu bez cíle, důležité je putování samo. Ačkoliv jsou 
povahově i vzhledově velmi odlišné, působí jako kompaktní trojice: podobná slova, stejný humor a společná minulost. Problém 
nastává už před cestou: Iska musí vzít s sebou čtrnáctiletého bratra Vojtu. Obstarat si jídlo a cestovat bez peněz není jednoduché, 
zpočátku však dobrodružné a zábavné. Postupem času zjišťují, že někdy to, co se neplatí, bývá nejdražší. A že dívčí přátelství se 
rozpadá, nebo se rozpadlo už dávno a ony to jen nechtěly vidět, jako nechtěly vidět svoje opravdové touhy, přání a trápení. A 
Vojta? Nechá se vtáhnout do hry plné potlačovaných emocí, nevyřčených slov, výbuchů smíchu a pořád ještě silných citů, které 
nemají nic společného se selankou holčičího přátelství. 
 

 

22.srpna 2007 – SHREK TŘETÍ  
Herci: Mike Myers, Eddie Murphy, Cameron Diazová, Julie Andrewsová, Antonio Banderas  
Režie: Chris Miller, Raman Hui                       Motto : Konečně máte zelenou! 
Krátký popis děje:  Za normálních okolností by krásní, mladí a zelení manželé Shrekovi po odstranění zákeřné Kmotřičky víly 
a jejího nemožného syna Krasoně ve druhém pokračování animované komedie Shrek žili nerušeně a hlavně šťastně až do smrti. 
Vzhledem k tomu, že se stali protagonisty nejúspěšnějšího animovaného filmu všech dob, nemají na pohodu nárok. 
Dobrodružství, která si pro ně kreativní scenáristé vymysleli tentokrát, jsou ještě vypečenější než ta, která oba zlobříci prožili 
doposud. Posuďte sami: Král Harold má na kahánku, a je proto jasné, že musí vládu v království Za sedmero horami někomu 
předat. Ještě jasnější je, že nástupcem trůnu se má stát manžel jeho nejjasnější dcery Fiony. Shrek se ale vyhlídkám na kralování 
brání tak intenzívně, že se raději rozhodne přemluvit Fionina bratrance, teenagera Artuše, aby si královskou korunu nasadil on. 
Nejdřív ho ale bude muset najít a udělat z něj chlapa. Zatímco Shrek, Oslík a Kocour v botách se vydávají na poměrně 
dobrodružnou expedici, osiřelá Fiona má úplně jiné starosti. Absence mužského elementu v království se rozhodne zneužít již 
jednou odpálkovaný Krasoň, který se rozhodne za pomoci záporných pohádkových postav zmocnit vlády v zemi násilím. Fiona 
je ale především Zlobryně a až na druhém místě princezna, a proto se Krasoňovi a jeho zlé armádě postaví. Navíc není sama, v 
první linii s ní kromě královny Lilien kráčí i svůdné komando princezen (Sněhurka, Popelka, Růženka a další), které jsou 
odhodlány všechny své přednosti využít boji. Ve Shrekovi Třetím bude prostě pořádně veselo, a to jsme tu ještě nezmínili 
draslíky, roztomilé potomky Oslíka a Dračice, a jedno překvapení, které Fiona přede všemi tají. 

 

25.srpna 2007 – SMRTONOSNÁ PAST  
Hrají : Bruce Willis, Timothy Olyphant, Maggie Qová … 
Režie: Len Wiseman                                          Motto :Bruce Willis je zpátky ve své nejlepší roli. 
Krátký popis děje:  Amerika je při oslavách Dne nezávislosti napadena velmi rafinovaným útočníkem. Ten využívá 
nejmodernější technologie, aby napáchal co největší škody na americké infrastruktuře a uvrhl zemi do chaosu. Jeho promyšlený 
plán však má jednu trhlinu. Nepočítá s tím, že existuje John McClane, který je v proklatě dobré formě. Čtvrté pokračování 
mimořádně úspěšné série s Brucem Willisem jako nekompromisním protivníkem teroristů všeho druhu a všech národností, 
slibuje klasickou akční podívanou. V záplavě všech nejmodernějších trikových filmů tak nabízí nejen hrdinu ze staré školy, ale i 
klasické automobilové honičky, detonace, pořádného záporného hrdinu a střet postmoderního „počítačového“ světa se zdravým 
selským rozumem.Bruce Willis jako hrdina se srdcem na správném místě a přebytkem černého humoru patří dnes už ke 
kultovním postavám akčního filmu. Patří taky mezi ty hrdiny, kteří si o sobě nemyslí, jak jsou dokonalí a tak jsou Smrtonosné 
pasti vždy také o nadsázce. Tento díl je sice nekompromisní hlavně při vizuální stylizaci scén, kdy John likviduje vrtulníky a 
zadá si i se stíhačkou, na druhou stranu zůstává při zemi a nenabízí jednoduchou moralitu s dobrým koncem. To vše z něj dělá 
akční hit nadcházejícího léta. 
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